

盘 2018 点

宁波晚报

锦鲤，网络流行语，代指一切跟“好运”相关的事物，比如有好运的人，或可带来好运的事情。2018年12月3日，锦鲤被《咬文嚼字》公布为该年度十大流行语之一。

“锦鲤本鲤杨超越”“支付宝信小呆锦鲤”“拜锦鲤教”……锦鲤可谓2018年最火的网红。这一年，锦鲤把它的神秘力量带入了娱乐圈。锦鲤体质附身的娱乐圈新人，一出道便大红大紫、人生开挂；也有一些摸爬滚打娱乐圈多年的旧人，有如锦鲤相助，多年媳妇熬成婆，迎来了演艺事业的第二春。



杨超越

唱跳不佳，最擅长一把鼻涕一把泪强调自己“很努力”，然而依然能够顺利晋升C位（网络用词，英文Center的简写，即中心位置），成功挤入一线女星行列，她就是凭女团养成类节目《创造101》大热的新人杨超越。

来自江苏农村的20岁少女杨超越，运气好到犯规：只是冲着《创造101》的包吃包住福利而来，没想到能拿到总决赛第三名而出道；唱了一句破音的歌词“燃烧我的卡路里”，没想到反而更火；想要2万元的钻戒，就在张杰演唱会的庆功宴上抽中了2万元……在这种“躺赢”体质的加持下，当之无愧的“锦鲤本鲤”杨超越被制成表情包大量转发。走红后，杨超越的资源好到爆，她已经接拍多档广告，成了综艺节目的嘉宾，还加盟武侠剧《新碧血剑》。最不可思议的是，杨超越竟然荣登《中国新闻周刊》评选的2018最有影响力人物，成为这一年里“影响中国社会发展的人”。



蔡徐坤

过去几年，李易峰、杨洋、鹿晗、吴亦凡一直号称娱乐圈四大流量小生，但2018年，他们全被一位19岁的少年拍到了沙滩上。他就是《偶像练习生》的人气选手蔡徐坤。

在这档偶像竞演养成类真人秀中，蔡徐坤的舞台表现、形象管理都很出挑，台上霸气“小狼狗”、台下羞涩“小奶狗”的反差萌，吸引了无数粉丝宠爱，成为娱乐圈顶级流量小生。爆红后，蔡徐坤的一举一动，都能以最快速度占领各个社交平台的热搜榜，并且能够霸榜很久。蔡徐坤微博的转发量更是惊人，平均转发量为1000万次。有人总结蔡徐坤的星途是“粉丝从1万到175万用了7年，从175万到1000万用了5个月”。



朱一龙

娱乐圈有些艺人，出演过不少影视作品，只留下了个脸熟的印象。明明有颜值又有实力，却总是不温不火，于是被观众亲切地称为“千年老二”。1988年出生的朱一龙就是其中一位。不过，今年的一部网络剧《镇魂》把他拉进了流量小鲜肉的行列。

说是小鲜肉，实际上朱一龙在娱乐圈已经沉浮将近10年，他曾参演《萧十一郎》《情定三生》等40多部作品。在让他一夜成名的《镇魂》中，朱一龙一人饰演三个角色，贡献了一套“裂变式”演技。开播前还有原著粉信誓旦旦地说，根本不可能有人拍出剧中人物沈巍的深情，结果看到朱一龙之后啪啪打脸。只能说小红靠捧、大红靠命，翻红靠的是蛰伏，机会是留给有准备的人的。

如果你对朱一龙还不够熟悉，可以从正在热播的跨年大剧《知否知否应是绿肥红瘦》中感受一下他的演技。



聂远

聂远是很多80后、90后的童年男神，他曾因《上错花轿嫁对郎》《雪山飞狐》《三国》等一系列古装剧达到过顶峰，也曾转战大银幕，参演《王的盛宴》《绣春刀》。今年，他因饰演《延禧攻略》中的“大猪蹄子”乾隆，在花团锦簇的女子群戏中，杀出一条血路，尝到了沉寂后翻红的滋味。

事实上，聂远在《延禧攻略》里的人设并不讨人喜欢，但他用自己独特的魅力和扎实的演技，将一个帝王的深情、护短、克制表现了出来。



秦岚

秦岚这个名字，也因为一部播放量突破了32亿的《延禧攻略》，在2018年的夏天突然翻红。

与此前的知画、吕后等古装心机反面形象相比，秦岚此次饰演的富察皇后可谓脱胎换骨。在历史上，富察皇后是极其温婉端庄的存在，与乾隆之间更是伉俪情深。秦岚把角色诠释得相当到位，演出了一个皇后的美丽漂亮、温婉大气，因此被网友称为“心中的白月光”。

记者 庞锦燕

A09-A12 版图片均据视觉中国、新华社等

文娱盘点之

锦鲤